

## **Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности за 2022 год главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов доходов бюджета и главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета**

Контрольно-счетная комиссия муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области (далее – КСК) провела внешнюю проверку годовой бюджетной отчетности за 2022 год главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов доходов бюджета и главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета.

### **Объекты контрольного мероприятия:**

Кирово-Чепецкая городская Дума;

Контрольно-счетная комиссия муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области (далее – КСК);

Департамент финансов администрации муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области (далее – Департамент финансов);

Администрация муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области (далее – Администрация) и подведомственные получатели бюджетных средств:

- Муниципальное казенное учреждение культуры «Музейно-архивный центр» города Кирово-Чепецка Кировской области (далее – МКУК «МАЦ»);

- Муниципальное казенное учреждение культуры «Центральная библиотечная система» города Кирово-Чепецка Кировской области (далее – МКУК «ЦБС»);

- Муниципальное казенное учреждение «Центр бюджетного обслуживания» города Кирово-Чепецка Кировской области (далее – МКУ «ЦБО»);

Департамент образования администрации муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области (далее – Департамент образования) и подведомственные получатели бюджетных средств:

- Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 6 города Кирово-Чепецка Кировской области (далее – МКОУ СОШ № 6);

- Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов № 10 города Кирово-Чепецка Кировской области (далее – МКОУ СОШ с УИОП № 10).

### **По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:**

#### **Кирово-Чепецкая городская Дума**

Годовая бюджетная отчетность Кирово-Чепецкой городской Думы за 2022 год представлена в порядке установленным Бюджетным кодексом Российской Федерации (далее – БК РФ), в сроки, установленные Департаментом финансов, в порядке и по формам, утвержденным Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010 № 191н (далее - Инструкция № 191н).

Плановые показатели, отраженные в бюджетной отчетности Кирово-Чепецкой городской Думы соответствуют показателям, утвержденным решением Кирово-Чепецкой городской Думы от 15.12.2021 № 6/28 «О бюджете муниципального образования «Город

Кирово-Чепецк» Кировской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» (далее - Решение о бюджете).

Фактов недостоверности показателей бюджетной отчетности Кирово-Чепецкой городской Думы не выявлено.

Исполнение бюджета муниципального образования по расходам Кирово-Чепецкой городской Думой осуществлено на высоком уровне и составило 99,94 % утвержденных бюджетных назначений.

По результатам деятельности Кирово-Чепецкой городской Думы дебиторская задолженность на 01.01.2023 составила 3 474,12 рублей и увеличилась по сравнению с дебиторской задолженностью, сложившейся по состоянию на 01.01.2022 на 26,3 %.

Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2023 является текущей, и составляет 344 812,05 рублей, что на 8,5 % выше задолженности по состоянию на 01.01.2022,

По результатам проведенной внешней проверки, годовая бюджетная отчетность Кирово-Чепецкой городской Думы, признана достоверной.

### **Контрольно-счетная комиссия муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области**

Годовая бюджетная отчетность КСК за 2022 год представлена в порядке установленным БК РФ, в сроки, установленные Департаментом финансов, в порядке и по формам, утвержденным Инструкцией № 191н.

Показатели, отраженные в бюджетной отчетности КСК соответствуют показателям, утвержденным Решением о бюджете.

Фактов недостоверности показателей бюджетной отчетности КСК не выявлено.

Исполнение бюджета муниципального образования по расходам КСК осуществлено на высоком уровне и составило 98,93 % утвержденных бюджетных назначений.

По результатам деятельности КСК дебиторская задолженность на 01.01.2023 составила 2 818,00 рублей.

Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2023 является текущей, и составляет 118 686,08 рублей.

По результатам проведенной внешней проверки, годовая бюджетная отчетность КСК, признана достоверной.

### **Департамент финансов администрации муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области**

Годовая бюджетная отчетность Департамента финансов за 2022 год представлена в порядке установленным БК РФ, в сроки, установленные Департаментом финансов, в порядке и по формам, утвержденным Инструкцией № 191н.

Показатели, отраженные в бюджетной отчетности Департамента финансов соответствуют показателям, утвержденным Решением о бюджете.

Фактов недостоверности показателей бюджетной отчетности Департамента финансов не выявлено.

Бюджетные назначения по доходам исполнены в сумме 34 441 800,12 рублей или 99,94% к уточненным плановым назначениям.

Расходы исполнены в размере 330 383,56 рублей или 39,79% от уточненных плановых назначений.

По результатам деятельности Департамента финансов дебиторская задолженность на 01.01.2023 составила 21 764 000,00 рублей и сократилась по сравнению с дебиторской задолженностью, сложившейся по состоянию на 01.01.2022, на 1,9 %.

По состоянию на 01.01.2023 имеется задолженность по кредитным обязательствам в сумме 30 000 000,00 рублей.

В 2022 году Департаментом финансов исполнены все плановые показатели по привлечению бюджетных кредитов, погашению бюджетных кредитов и кредитов кредитных организаций. Не исполнен показатель по привлечению кредитов от кредитных организаций, в виду отсутствия потребности.

По результатам проведенной внешней проверки, годовая бюджетная отчетность Департамента финансов, признана достоверной.

### **Администрация муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области.**

Годовая бюджетная отчетность Администрации за 2022 год представлена в порядке установленным БК РФ, в сроки, установленные Департаментом финансов, в порядке и по формам, утвержденным Инструкцией № 191н.

Плановые показатели, отраженные в бюджетной отчетности Администрации соответствуют показателям, утвержденным Решением о бюджете.

Бюджетные назначения по доходам исполнены в сумме 356 797 491,02 рублей или 99,6 % к уточненным бюджетным назначениям. Исполнение бюджета Администрации в разрезе доходных источников за 2022 год сложилось на высоком уровне от 99,09 до 106,22%.

Расходы исполнены в размере 672 446 762,10 рублей или 96,77 % от уточненных на год бюджетных ассигнований. Исполнение бюджета Администрацией по расходам за 2022 год по подразделам бюджетной классификации сложилось на уровне от 54,69 до 100%.

По результатам деятельности Администрации дебиторская задолженность на 01.01.2023 составила 1 151 307 387,24 рублей, и увеличилась по сравнению с дебиторской задолженностью, сложившейся по состоянию на 01.01.2022 на 62,6 %. Основную долю дебиторской задолженности (64,9%) составляет задолженность по поступлениям от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, возникшей по причине отражения их в бухгалтерском учете в качестве доходов будущих периодов доходов от безвозмездных поступлений в соответствии с федеральным стандартом бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Доходы», утвержденным приказом Министерства финансов российской Федерации от 27.02.2018 № 32н, (32,6%) задолженность по арендным платежам.

По данным отчетности Администрации имеется просроченная дебиторская задолженность в сумме 66 614 854,47 рублей, в сравнении с предыдущим годам, задолженность сократилась на 2 124 947,88 рублей или на 3,1%, в связи со списанием с баланса безнадежной к взысканию и сомнительной задолженности.

Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2023 является текущей, и составляет 25 217 013,49 рублей, что на 6,9 % ниже задолженности по состоянию на 01.01.2022.

В ходе контрольного мероприятия проверена бюджетная отчетность 3 подведомственных Администрации учреждений МКУ «ЦБО», МКУК «МАЦ», МКУК «ЦБС», произведена выборочная сверка показателей по счетам бухгалтерского учета,

отраженным в главной книге за 2022 год с данными годовой отчетности данных учреждений. В МКУК «МАЦ», МКУ «ЦБО» расхождений при сверке не выявлено.

Выявлено несоответствие форм отчетности Главной книге у МКУК «ЦБС», что повлекло искажение показателей годовой отчетности главного администратора бюджетных средств Администрации за 2022 год формы 0503128 «Отчет о бюджетных обязательствах» на общую сумму 1 749 007,67 рублей. Несоответствие показателей не дают полной и достоверной информации о бюджетных обязательствах принятых в 2022 году на плановый период 2023-2024 годов.

В ходе внешней проверки годовой бюджетной отчетности установлены нарушения методологии формирования бюджетной отчетности, установленной Министерством финансов Российской Федерации в стандартах и Инструкции № 191:

- в текстовой части пояснительной записки ф. 0503160 не раскрыта в полном объеме необходимая информация (Администрация, МКУК «МАЦ», МКУ «ЦБО»);
- несоответствие представленных форм годовой отчетности унифицированным формам (МКУК «ЦБС»);
- нарушение требований по заполнению форм бюджетной отчетности (Администрация, МКУК «МАЦ», МКУ «ЦБО», МКУК «ЦБС»);
- несоответствие суммовых показателей отраженных в пояснительной записке ф. 0503160 с суммовыми показателями, отраженными в формах 0503110, 0503169, 0503173 (МКУК «ЦБС»).

Результаты контрольного мероприятия свидетельствуют, что основными причинами выявленных нарушений ведения бухгалтерского учета и составления отчетности являются низкая исполнительская дисциплина и недостаточная квалификация работников, а также недостаточный внутренний финансовый контроль.

### **Департамент образования администрации муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области**

Годовая бюджетная отчетность Департамента образования за 2022 год представлена в порядке установленным БК РФ, в сроки, установленные Департаментом финансов, в порядке и по формам, утвержденным Инструкцией № 191н.

Плановые показатели, отраженные в бюджетной отчетности Департамента образования соответствуют показателям, утвержденным Решением о бюджете.

Фактов недостоверности показателей бюджетной отчетности Департамента образования не выявлено.

Бюджетные назначения по доходам исполнены в сумме 747 456 569,84 рублей или 99,24 % к уточненным бюджетным назначениям. Низкое исполнение плана сложилось по прочим неналоговым доходам и составило 89,8%. Значительное превышение процента исполнения доходов над утвержденными бюджетными назначениями на 1357,8% по штрафам свидетельствует о некачественном планировании доходных источников Департаментом образования.

Расходы исполнены в размере 1 184 507 587,81 рублей или 99,22% от уточненных на год бюджетных ассигнований. Исполнение бюджета Департаментом образования по расходам за 2022 год по разделам и подразделам бюджетной классификации сложилось на уровне от 83,76 до 100%.

По результатам деятельности Департамента образования дебиторская задолженность на 01.01.2023 составила 1 205 807 546,90 рублей и увеличилась по сравнению с дебиторской задолженностью, сложившейся по состоянию на 01.01.2022, на

6,1%. Основную долю дебиторской задолженности (99,85%) составляет задолженность по поступлениям от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, возникшей по причине отражения их в бухгалтерском учете в качестве доходов будущих периодов доходов от безвозмездных поступлений в соответствии с федеральным стандартом бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Доходы», утвержденным приказом Министерства финансов российской Федерации от 27.02.2018 № 32н.

По данным отчетности Департамента образования имеется просроченная дебиторская задолженность в сумме 65 491,06 рублей по родительской плате, платным услугам, возмещению расходов по коммунальным услугам. В сравнении с началом года просроченная задолженность сократилась на 32,9%.

Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2023 является текущей, и составляет 15 829 482,65 рублей, что на 13,9 % выше задолженности по состоянию на 01.01.2022. 93,6% кредиторской задолженности – задолженность по заработной плате за декабрь 2022 года и начислениям на оплату труда. По данным отчетности Департамента образования просроченная кредиторская задолженность отсутствует.

В ходе контрольного мероприятия проверена бюджетная отчетность двух подведомственных Департаменту образования учреждениях в МКОУ СОШ № 6 и МКОУ СОШ с УИОП №10, произведена выборочная сверка показателей по счетам бухгалтерского учета, отраженным в главной книге за 2022 год с данными годовой отчетности данных учреждений, расхождений при сверке не выявлено.

В ходе внешней проверки годовой бюджетной отчетности установлены нарушения методологии формирования бюджетной отчетности, установленной Министерством финансов Российской Федерации в стандартах и Инструкции № 191, в текстовой части пояснительной записки (ф. 0503160) не раскрыта в полном объеме необходимая информация (Департамент образования, МКОУ СОШ № 6, МКОУ СОШ с УИОП №10).

По результатам проведенной внешней проверки, годовая бюджетная отчетность Департамента образования, признана достоверной. Выявленные недостатки, не влияют на достоверность бюджетной отчетности.

Результаты внешней проверки годового отчета доведены до сведения главы муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области, администрации муниципального образования «Город Кирово-Чепецк» Кировской области

#### **По результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности за 2022 год:**

По результатам проведенной проверки на главного бухгалтера МКУК «ЦБС» возбуждено дело об административном правонарушении и передано в Мировой суд. На основании постановления Мирового судьи главный бухгалтер МКУК «ЦБС» признана виновной в совершении административного правонарушения, с назначением наказания в виде административного штрафа.

КСК предлагает Администрации и Департаменту образования рассмотреть результаты внешней проверки, принять к сведению выявленные недостатки и нарушения по заполнению форм бюджетной отчетности, в целях недопущения их впредь при сдаче бюджетной отчетности.

Администрации и Департаменту образования усилить осуществление внутреннего финансового аудита, проводимого в целях подтверждения достоверности бюджетной отчетности и соответствия порядка ведения бюджетного учета единой

методологии бюджетного учета, составления, представления и утверждения бюджетной отчетности, установленной Министерством финансов Российской Федерации.